

Murcia**El Liberal****Murcia**

Suscripción: UNA peseta al día

En el resto de España: 5 pesetas trimestre

25 ejemplares 75 céntimos

SE PUBLICA DIARIAMENTE EN MADRID - BARCELONA - BILBAO - MURCIA Y SEVILLA

EDICIÓN DE LA NOCHE



EN SUFRAGIO DEL ALMA

DEL SEÑOR

DON JOSE MIRÓ Y PASCUAL

Y DE SU ESPOSA LA SEÑORA

DOÑA CARMEN IBÁÑEZ ESPINOSA DE LOS MONTEROS

(Q. E. P. DD.)

Se celebrarán mañana 19, misas de media en media hora, desde el alba hasta las doce, en el templo de la Merced, rezándose en cada una de ellas el Santo Rosario y la Estación, y aplicándose igualmente todos los cultos que en dicho día se celebren.

Sus hijos, nietos y demás parientes, suplican á sus amigos y personas piadosas, que asistan á alguno de dichos religiosos actos y rueguen á Dios por el eterno descanso del alma de los finados, en lo cual recibirán especial favor.

Murcia 18 de Marzo de 1911.

El Exmo. Sr. Nuncio de Su Santidad, los Exmos. 6 Ilmos. Srs. Arzobispos de Valencia y de Granada, y los Exmos. Obispos de Cartagena, Orihuela, Tortosa, Sión y Almería, han concedido, respectivamente, 100, 80 y 40 días de indulgencias á todos los fieles que recitaran con devoción el Padre Nuestro, el Santísimo Rosario, la Estación á Jesús Sacramentado, un Rosario, oyeron una misa ó dieron una limosna, en sufragio de las almas de dichos señores.

OLIMPIAL DE MURCIA
ESTE DIARIO EN MAYOR CIRCULACIÓN DE LEVANTE
NO SE DEVUELVEN LOS CRÉDITOS

gresos y de sus intereses, se esfuerzan por instituir alicientes para la atracción de forasteros y fomento del turismo.

Murcia tiene encantos naturales para conseguirlo, si á estos encantos se le añaden otros como son los de las fiestas, cosa reservada á los esfuerzos y sacrificios particulares, aquí donde el municipio es letra muerta en todo lo que sea ayuda á nuestro progreso, por el estado calamitoso por que atraviesa.

Y todo buen murciano está obligado moralmente á coadyuvar á que nuestra población no permanezca más tiempo en ese estado de abandono y de olvido en que se le tiene.

De mi "Carnet,"
(Nota de agradecida)

Ayer se celebraron solemnes cultos en la Merced, por el alma del malogrado joven Antonio García Morell.

Al que fué exquisito cronista de esta sociedad le devo una paz eterna y á su familia le envío con motivo de este recuerdo mi sincero pésame.

Esa labor de pedir es la más enojosa de todas y en ella se demuestra hartamente el amor á Murcia de esos buenos murcianos que hacen por ella lo que no harían por ellos mismos.

Si el cariño á las cosas murcianas que todos sentimos dentro de nuestros corazones no fuera suficiente para atender largamente á esa contribución voluntaria, bastaría que considerásemos ese sacrificio que realizan unos cuantos hombres de buena voluntad, quienes después de ser los primeros en consignar en las listas sus cantidades, abandonan sus nacimientos y sufren las molestias naturales de las horas de postulación.

Este ejemplo de murecianismo andante debe ser recompensado por todos, haciendo que la cantidad recaudada ascienda á la cifra decorosa que es de suponer, para lo cual el comercio no debe regatear su concurso, en relación directa con el de los particulares.

A todos nos interesa fomentar de año en año nuestros festejos; pero más que á todos al comercio y á la industria, los cuales deben procurar aun á costa de sacrificios no premiados en los principios, por que las fiestas murcianas lleguen á alcanzar resonancia universal, hoy que todas las poblaciones amantes del pro-

Ayer tarde, nos ha sorprendido que, á la retirada de paseo, se hallara desierto y apagado el salón de baile de nuestro Casino, donde la gente joven, buscó el agradable rato de esparcimiento.

Sería del agrado de todos, que se anunciaran los días festivos las matrines que, de seguro, no ha de faltar la concurrencia femenina.

Y ahora, una noticia que tal vez sea conocida, pero que yo he sabido hoy.

Se encuentra enferma, aunque afortunadamente sin revistar gravedad, la señorita Lolita Cerdán.

Creo, que tanto sus buenas amistades, como este cronista, le deseamos una pronta y satisfactoria vuelta á su salud.

VAN GICK.

CENTRO OBRERO

El Centro Obrero de Murcia, que en tiempos no lejanos llegó á adquirir una importancia extraordinaria que igualaba á los mejores de España, y, que por causas que no son del caso referir, llegó á un estado de decadencia que hizo temer su completa desaparición, vuelve ahora á resurgir en el estado social con mayores bríos, eliminando obstáculos y acogiéndose en su seno fraternal Sociedades importantes que estaban distanciadas, orientándose y tomando derretaderos de instrucción y cultura, á la vez que adquiere pujanza para la más fácil conquista de la reivindicación y bienestar del obrero.

La labor es árdua, penosa, dada la apatía y el escaso instinto de sociabilidad que caracteriza al obrero murciano, pero eso no obstante, para que los abnegados y activos elementos que hoy integran el Centro Obrero, laboren con energía y entusiasmo, alentados por el ambiente de fraternidad y cordialidad que reina en aquella casa.

Por lo pronto, hay acordada la iniciación de una brillante serie de veladas, conferencias y funciones teatrales, lo que contribuirá á que se vea concurridísimo muy amenudo el Centro, contando de antemano con la cooperativa, siempre dispuesta á ello de la intelectualidad murciana y de un grupo jóven, entusiasta y aficionado al arte de Talia, que desarrollará sus aptitudes en el botín y capaz teatro que posee.

Nuestro aplauso más sincero también á esa entusiasta Central que tan acertadamente dirige el Centro, augurándole un éxito indudable, por la actividad y el desinteresado esfuerzo que despliega en pro de tan noble causa.

TORREVIEJA

La manifestación

La grandiosa manifestación que ayer tuvo lugar en esta villa, pidiendo con toda urgencia —porque así lo exige la triste situación que atraviesa el pueblo— la construcción del puerto en esta rada, fué disuelta sin el menor desorden. La inmena multitudnumbre recorrió las calles pacíficamente.

Entre los muchos telegramas que se pusieron dando cuenta del suceso figuraron los del alcalde al gobernador de la provincia, al Presidente del Consejo de ministros, al representante en Cortes de este distrito señor Ruiz Valarino y al ministro de Fomento. También se pusieron otros entre ellos, uno del señor Ayudante de Marina al ministro de Marina.

La comisión designada para marchar inmediatamente á Madrid á manifestar á los poderes públicos la imperiosa necesidad y justos deseos del pueblo de Torrevieja, está formada por los señores D. Julio Casciari, el alcalde, don Pedro Ballester Carrión, D. Rafael Sala, D. Manuel Bonmatí, D. Vicente Castell, D. Vicente Caçaparia, D. Manuel Ballester, D. Francisco Maura y D. Antonio Torregrosa.

El pueblo espera mucho de las activas gestiones que tan digna comisión ha de realizar en la Corte, porque es el puerto la única tabla de salvación para

Torrevieja; y á un pueblo de diez mil almas que durante tantos tiempos está pidiendo auxilio porque parece... ¡y es preciso salvarle!

CRÓNICA

LA CRUZADA CONTRA LA HIGIENE

La perpetua tutela de la vida moderna, que nos obliga á llevar una existencia de convalecientes, siempre entre precauciones higiénicas y temores físicos, ha hecho de los hombres de nuestro siglo los seres peor armados para la lucha por la selección de la especie.

Criados entre algedones, resisten los débiles. En cambio, los fuertes se debilitan. La higiene, que en principio debiera servirnos para gozar mejor de la fuerza, nos obliga, por el contrario, á temblar eternamente. Todo nos da miedo.

Los microbios son los grandes fantasmares actuales. No podemos ni comer, ni beber, ni dormir, sin pensar antes en la asepsia y en la antisepsia. Ultimamente, en un Estado «yankee» se ha ordenado que el vino de Champaña sea purificado con un líquido especial. Porque en cuestión de higiene, los Gobiernos reconocen el derecho á la más estupenda tiranía. Se nos deja arruinarnos y apenas se nos impide matarnos. Pero coger un resfriado ó una indigestión, eso está prohibido. En Alemania, grandes orquestas ordenan que se cierran las puertas de los tránsitos para evitar las corrientes de aire, y aunque los viajeros todos quieran abrirlos, el conductor exige que el reglamento se cumpla, murmurando:

— La higiene.

La higiene pone ventiladores eléctricos en los altares de las iglesias góticas; la higiene sugiere combinaciones grotescas de indumentaria; la higiene hace el gesto ridículo de desinfestarse las espaldas con que han de matarse los hombres, y hasta llega á proscribir el beso sagrado... Y en vez de indigüeros ó de hacernos reír, la higiene nos encuentra siempre respetuosos ante sus fantasías.

— Es por vuestro bien —nos hablan dicho hasta ahora esos grandes sacerdotes del culto nuevo, que se llaman médicos.

Por fortuna, ya hay uno, entre ellos, que se rebela contra la ley. Es un sabio que, al mismo tiempo, es un hombre. De cuántos otros destores puede decirse lo mismo?

Este, en todo caso, escribe:

«En los países en que se practica poco la higiene, Rusia especialmente, los hombres parecen más vigorosos que nosotros. Es porque son los sobrevivientes de muchos hermanos menos resistentes que han desaparecido; son productos brutalmente seleccionados por Naturaleza, en tanto que en Francia nos esforzamos en hacer vivir á los más raquíticos. La prudencia, pues, consiste en no llevar demasiado lejos las precauciones para con los niños. Tratar de evitarnos todas las enfermedades, servirles solamente alimentos muy escogidos, es hacerlos vivir constáneamente en una atmósfera de inviernos; tal vez es un buen método para el presente, pero hay que pensar en que puede ofrecer sorpresas imprevistas en lo futuro. En medio de una sociedad demasiado civilizada,

se atrofian ciertas cualidades morales. Hay demasiada protección, demasiada vigilancia, demasiados apoyos. El resalte personal de la lucha y de la iniciativa, el sentimiento de la misión que hay que llenar, se debilitan en proporción de la seguridad adquirida.

Bien hace el doctor Toulouse en hablar así. La higiene, llevada al extremo ridículo á que hoy la llevan los franceses, los alemanes, los suizos, los ingleses, los italianos mismos, es un peligro más grande que el desenrido moro.

E. Gómez Carrillo

ORIHUELA

San José

El domingo próximo, festividad del glorioso San José, celebrarán su onomástico los señores D. José Ferrer, don José María Franco, D. José Serón, don José Balsquer, D. José Calvet, D. José Rodríguez de Vera, D. José Brotons, don José Santiago, D. José Die, D. José Guillén, D. José Sonén, D. José de Madaria, D. José Martínez, D. José Clavazana, D. José García y D. José Lsfuentes.

A todos les deseamos en su onomástico muchas felicidades.

Los Armados

Hasta ahora nada se sabe, respecto á si este año asistirán ó no los Armados á nuestras procesiones de la Semana Santa.

El veterano señor Montero, alma de esta centuria, está en el caso de decir si hay ó no Armados.

Estamos seguros que D. Ramón, dará gusto al pueblo. — 17 Marzo.

LA HERMANA MELANCOLÍA

En un convento vivía una monja que pasaba por santa y que se llamaba la hermana Melancolia. Fruto de savia tardía que agotó la Primavera, su rostro de lirio era y sus pupilas ambarinas, sus nocturnas mariposas en ese lirio de cera.

Nadie la vió sonreír, pues quizás con su entereza canoblece de tristeza la ignominia de vivir. Tan sólo cuando al morir miró la faz del Señor, arrojando su dolor como se arroja una cruz, brilló en su rostro la luz de un relámpago de amor.

Y aquella monja sombría que nunca se sonríe, cuando en la cripta durmió sonreía, sonreía. Hermana Melancolia, dame que siga tus huellas, dame la clave de aquellas tristezas, joh, taciturna, para mi alma nocturna que quiere tener estrellas.

AMADO NERVO.

CARTAGENA

Teatro-Círcos

La gran moda celebrada anche en este favorecido coliseo, por la compañía de Mr. Simón Ascas, resultó brillantísima.

Los dos números debutantes gustaron mucho. El tanto Dic-Dic con su perro ecuestre es muy original e interesante, por ver á dos enemigos como el perro y el gato trabajando juntos, el perro haciendo de caza lo y el gato de especre. También agradaron mucho los malabaristas mejorados Mr. Rojo con sus ejercicios de mucha precisión y gusto.

Mañana sábado será el gran día para este teatro, por tratarse de la fiesta artística á beneficio de la aplaudida gimnasta y distinguida artista Margarita de Dénia (hija de la tan popular Rosita del Oro), que tiene en este público inmensas simpatías, por lo que es de esperar que este mañana el Círculo lleno de bote en bote, como cuando celebraba sus inolvidables beneficios la célebre Rosita del Oro.

Defunción

En Gerona ha dejado de existir la distinguida señora D. Emilia Lafuente de la Torre, dama muy conocida en esta localidad de donde era natural y donde residió largos años y madre del ilustrado capitán de infantería D. Adolfo Roche, ayudante de campo del gobernador militar de Gerona.

Descanse en paz y reciba su desolada familia la sincera expresión de nuestro pésame.

Comisión

Hoy han cumplimentado al nuevo jefe del Arsenal, D. Francisco Chacón, el presidente y secretario de la Junta provincial de la Liga Marítima, quienes han salido satisfechos de su visita, pues el general Chacón, ha tenido grandes y entusiastas alabanzas para la patriótica obra que con la enseñanza naval elemental viene prestando dicha Junta, á la que ha ofrecido su decidido apoyo.

Defensa

Ha sido pasaportado para Almería, el ingeniero jefe de la Armada D. Salvador Torres Costa.

Ha regresado de Alicante el médico mayor de Sanidad de la Armada don Pedro Carrasco.

— A las cinco de la tarde de hoy,

aprovechando el buen tiempo, ha salido á mar con dirección á Cartagena, el contratoperdor «Terror», á fin de incorporarse á la escuadra de Instinción.

Viajero

Se encuentra entre nosotros el ingeniero de caminos y puertos D. Francisco Manrique de Lara, hijo político del actual ministro de la Guerra.

Relampaguito

En el club taurino del populoso barrio de Los Dolores, se ha recibido un telegrama cariñosísimo del diestro Julio González «Relampaguito», al regresar á Almería, su país natal, de América, donde ha pasado la temporada de invierno, alcanzando éxitos en todas las corridas en que ha tomado parte.

Felicitan al simpático torero almeriense, por los pingües beneficios metálicos que se debe haber producido su corsura á tan lejanas tierras.

Promete en diestro «Relampaguito» pasar unos días entre nosotros, antes de marchar á Murcia donde debe torear en el mes próximo.

Procesión

Un aplauso y muy entusiasta, enviamos hoy á todos los señores que forman la cofradía California por la celebración de su tradicional procesión del Miércoles en la próxima Semana Santa.

Entre ellos, sabemos que se ha despertado un entusiasmo grande por que esta procesión regule lo más visto, posible, superando á las celebradas en los pasados años.

Esta conducta, que viene á halagar el amor propio de los buenos procesionistas, estamos seguros de que servirá de estímulo á los de «confraternas», los Marranos.

Boda próxima

Se asocia que muy en breve, contrarán los lazos del matrimonio, la bella señorita Mercedes Mas y Cardona hija del reputado médico D. Aurelio, con el empleado del ministerio de Fomento, D. Félix Aparicio, á quienes felicitamos por adelantado. — 17 Marzo.

SOCIEDAD EDITORIAL DE ESPAÑA
OFICINAS
ESPOZ Y MIURA, 1, PRAL.
MADRID

Diario de Mur

EL TREN BOTILLO

Ya era hora de que se diera á la publicidad la grata noticia de haberse sencillado por la Compañía de M. Z. A. el tren especial de nuestras fiestas, que arrollantemente trae á esta tierra floridá señales de flores.

Este incansable periodista Mestre Martínez, que no descansa cuando lleva la tempora de solicitar la construcción del tren botillo, ha escrito hoy al alcaldé participándole estar satisfecho ya este indispensable aliciente de nuestras fiestas de Abril.

Como todos los años, el tren citado saldrá de Madrid el Martes Santo para llegar á esta población el saleroche á las ocho de la mañana. También el día de partida será el mismo que ha establecido la costumbre.

El jueves de la semana siguiente á la de nuestras fiestas religiosas, saldrá para Madrid el tren que conduce á los botillos que nos hacen el honor de visitarnos, dando realce y alegría á nuestras incomparables festividades de primavera.

NOTAS MUNICIPALES

El alcalde interino señor Soler Salazar ha girado una visita de inspección á la Plaza de Abastos y Pescadería.

El señor Soler Salazar ha inspeccionado todos los servicios comprobando las pesas y medidas que se emplean para el despacho de las mercancías.

Entendido el alcalde interino de que en la Pescadería, á causa de las malas condiciones del edificio, penetran perros y gatos que se llevaban el pasado, ha dado las oportunas órdenes para que se coloquen alambres en las puertas, con objeto de impedir la entrada de los aprovechados animales.

Han sido nombrados guardias municipales interinos de esta capital, Salvador Fuentes Quinto y Juan A. Carmona Madrid.

Firmado por varios regantes de la parte baja del molino de los Abades, se ha presentado un escrito en el que solicitan que se destruya una pared que han construido en el expresado molino, la que tapa el marco del mismo.

D. Francisco Padilla Martínez, ha presentado un escrito en el Ayuntamiento, solicitando se le libre certificación de si su casa «Posada de Padilla», próxima al solado del Rollo, se encuentre dentro ó fuera del radio.

En el Ayuntamiento se ha celebrado la subasta para el arriendo de arbitrios de la nueva Lonja.

Le ha sido adjudicada como mejor postor á don Francisco Sánchez Estrada, en la cantidad de 16.721 pesetas.

LA UNION

Teatros
En el Teatro Circo sigue actuando con éxito la compañía de Mr. Simón Ascas.

El pasado martes, como anunciamos, hicieron su presentación varios números de atracción, entre ellos el del diabólico, que proporcionó numerosos aplausos á Milé. Lefèvre.

Para este noche apertura la mencionada compañía nuevos debuts, entre otros el de Delita de Oro con sus voces amazónicas.

El Frivolpal abrió sus puertas el próximo sábado con el debut de Mr. Milieu con su magnifica colección de flores amastradas á la alta escuela y la presentación de Milé. Elisa, domadora de serpientes.

Meljerada

El joven D. Francisco Blays, ha experimentado alguna mejoría en la grava enfermedad que ya hace muchos días padeció.

Hacemos fervientes votos por el total restablecimiento de dicho joven.

FOLLETO DE EL LIBERAL

(132)

—Sí, señora marquesa, y os he repetido exactamente sus palabras.

—Y que más, querida amiga, qué más! —pre-guntó la marquesa con ansiosa voz.

—El mozo de cordel no me ha dicho más que eso.

—Nada más! ¿Y no le habéis interrogado?

—Sí, señora marquesa.

—Y entonces?

—Me interrumpió respondiéndome: —No me interroguéis, señora Darasse; no puedo deciros más. —Pero le repliqué —la señora marquesa me preguntaré... —Le responderé —me dijo— lo que acabo de contestaros. —Señora marquesa, no puedo deciros más que ésto.

La señora de Saulieu suspiró. Despues, con voz vibrante y ojos ardientes, preguntó:

—¿Cómo se llama ese mozo de cordel y donde vive?

—No me ha dado á conocer ni su nombre ni las señas de su casa, señora marquesa.

—Dios mío, eso era lo que quería saber!

—Es verdad, señora marquesa —dijo tristemente la viuda. —Pero volverá á verme y os prometo...

—Oh! ¡No creáis que esto es un reproche! Pero nunca puedo tener más que comienzos de felicidad. ¡Soy muy desgraciada!... No obstante, las palabras de ese hombre desconocido, de ese mozo de cordel, acaban de despertar en el fondo de mi corazón como un grito de alegría, y me parezco que por esta vez es el eco de una voz del cielo que baja hasta mí.

Un instante después, la viuda de Darasse se despedía de la señora de Saulieu. La anciana dama y su fiel sirviente hablaron largo rato del misterioso mozo de cordel, comentando las revelaciones que había hecho á la viuda, y sobre

todo estas palabras: —Bien pronto las lágrimas de la señora marquesa dejarán de correr y será feliz! —Cuál era el significado de aquellas palabras? ¡Oh! ¡No habla que pensar mucho!

El mismo día, próximamente á las dos de la tarde, Juan entregó á su señora la tarjeta de un caballero de muy buena aspecto, que deseaba hablar á la señora marquesa de Saulieu.

La anciana dama dirigió su vista á la tarjeta y leyó:

EL CONDE DE GRUDER

y en un lado de la tarjeta la dirección:

Calle de Tronchet, 6,

—Juan —dijo la marquesa— introducid á ese caballero en el salón, á donde voy inmediatamente.

La señora de Saulieu entró en el salón por una puerta, al mismo tiempo que el visitante entraba por otra.

—Al invitar á Gruder á que se sentara, la marquesa, algo desconfiada, le examinó atentamente.

La impresión no le fué desfavorable.

Joven todavía, de buen aspecto y de maneras distinguibles, de ojos azules y labios gruesos, ofrecía á la vista los rasgos de la lealtad y de la franqueza.

—Caballero —dijo— dignaos darme á conocer el objeto de vuestra visita.

—Señora marquesa —respondió— tengo el honor de presentarme ante vos con el deseo y la esperanza de ser útil á una persona cuyas virtudes encalza todo el mundo.

—Os lo agradezco, caballero, y estoy dispuesto á escucharos con la mayor atención.

—Como os lo indico mi nombre y mi acento, señora marquesa, soy extranjero; pero quiero á Francia, y no soy el único extranjero que tiene no haya siempre relaciones amistosas entre nuestro país y la noble nación francesa. Poseyendo bastante fortuna que me permite la independencia, y no teniendo nada que pueda retenerme en Alemania, estoy casi constantemente en Francia desde hace unos diez años. Hace algunos días, señora marquesa, en un salón, delante de mí, hablaban de vos y de vuestra gran generosidad, de vuestras numerosas buenas obras y de ese Asilo de Huérfanos y del de la Noche que había fundado en recuerdo de vuestra hija, á quien perdisteis en circunstancias excepcionalmente dolorosas, y se trató también de las pesquisas que hacíais para encontrar á vuestra nieta. Yo escuchaba con tanta más atención y sorpresa, cuanto que todo lo que decían se parecía mucho á una historia que conocía, y cuyos hechos, poco más ó menos iguales, se remontan á la misma época, presentando una coincidencia por lo menos muy singular.

Gruder no tardó mucho en notar que había cautivado la atención de la marquesa, que muy conmovida, parecía suspensiva de sus labios.

—Hace cinco ó seis años continué viajando por el Mediodía de Francia, hice conocimiento con un viajante de comercio, un buen hombre, llamado Drivot, que en otros tiempos habitó en Marsella con su mujer. Después vino á establecerse á París. Tuve ocasión de prestar al señor Drivot un pequeño servicio que me agradeció en extremo. Pensaba volver pronto á París, y me rogó fuese á verle tan pronto como estuviera de vuelta. Le visité, en efecto, y el señor Drivot

me presentó á su mujer y á una hermosa joven que podía tener entonces diecisiete ó dieciocho años, llamada Lorenza.

La marquesa se estremeció. Lorenza era el nombre de la madre del marqués de Saulieu.

—¡Habéis dicho Lorenza, caballero! —exclamó la señora de Saulieu muy turbada.

—Sí, señora marquesa. Naturalmente, hice mis cumplimientos á los esposos Drivot acerca de su hermosura, gracia y gentileza de la señorita Lorenza, que yo oíra hija suya. —No es más que hija adoptiva —me dijo Drivot como si lo sintiera. Y me refirió que hacia pocos días se quedó el Gobierno en el Vaticano.

—En la próxima semana se esperará la contestación á la nota que el Gobierno envió al Vaticano, cuya noticia no volverá á dar animación á la política y que será causa de que corran no videntes de gran importancia.

—Dada únicamente había alguna animación era en los pasillos donde discutía por los diputados y parlamentarios, la situación poco airosa en que ha quedado el Gobierno después del debate de la Deuda y del de Constitucionalidad administrativa.

—Se da por seguro que dada la situación desfavorable del Gobierno y especialmente de algunos ministros, no se harán esperar algunos acontecimientos políticos.

—En la próxima semana se esperará la contestación á la nota que el Gobierno envió al Vaticano, cuya noticia no volverá á dar animación á la política y que será causa de que corran no videntes de gran importancia.

—La marquesa se puso de pié como impulsada por un resorte. Estaba temblante y muy pálida, pero su mirada brillaba.

—¿Dónde están, caballero, esos esposos Drivot y esa joven? —exclamó.

—Continúan en París, señora marquesa.

—Pero dónde! ¡Ah!... ¡Me daréis las señas de su domicilio!

—He venido á veros por eso, señora.

—Esta volvió á caer sobre su asiento. Sus ojos estaban llenos de lágrimas.

—Yo no había hecho más que dos ó tres visitas á los esposos Drivot, continuó Gruder —y despuéz había olvidado por completo á esas buenas gentes. Despuéz de haber oido contar una parte de la historia de vuestra hija, que concordaba con lo que me había dicho Drivot, por la fecha

Vida Religiosa

Vela y Alumbrado

Día 19, en San José.

Santeral

Día 18, San José, esposo de la Santísima Virgen.

CULTOS

EN CAPIUCHINAS. —Mañana 19 del corriente, á las nueve y media de la mañana, tendrá lugar la solemne función del Santísimo Cristo de la Salud, cantando la misa, D. Pedro Martínez Garre, canónigo de la Santa Iglesia Catedral; predicando el R. P. Gonzalo de Benejama, del Colegio de PP. Capuchinos de Tomaria. Por la tarde á las cuatro dará principio la última novena, predicando el R. P. Luis Sanjuán, conciuyendo el acto con solemne misa y visita de Almas.

CAPILLA DE SAN JOSÉ. —Soledad al Santísimo Patriarca que los capuchinos consagran á su patrón, dando sombra á las diez en la que ocupará la Sagrada Catedral, el muy ilustre señor D. Jesús Romero, canónigo de esta Santa Iglesia Catedral.

Por la tarde á las cuatro, última novena del Santo, predicando, D. Faustino Jara Carrillo y terminando con solemne minerva.

CARTERA DE MURCIA

—**Carta** — Ayer tarde dió una caída en la calle Sagasta, Santiago Gómez Vera, de 60 años de edad, vecino de la calle de Andújar, resultando con una herida en la región superior izquierda.

Después de curado en el Hospital pasó á su domicilio.

—**Por leches** — El guarda particular jurado Francisco Zapata, de Puerto Toños, ha presentado en la Inspección al joven Vicente Abellán Pérez, que en unión de otros, hurtó una buena cantidad de lechugas de un banal propiedad de Rafael Verdú.

—**Defunción** — Anoche á las once falleció en esta capital el médico director de este Manicomio D. Barnabé Guerrero Caballero.

—**De compras** — Ha salido para los centros fabriles, con objeto de comprar existencias para la próxima temporada, D. Julián Palenzón.

—**Herido** — Ha ingresado en este Hospital, Antonio Arce Pardo, de 63 años de edad, con una distensión de los ligamentos del pie derecho, producida al caerse á una soca del vecino pueblo de Beníján.

Fué curado por el médico de guardia señor Ruiz Medina, que diagnosticó la herida de pronóstico leve.

—**VINOS FINOS DE JEREZ. ---MISA**

—**De instrucción pública** — Han sido nombradas: Auxiliar del Grupo de Cervantes de Valencia, doña Carmen Candal, y maestra de Archena, doña Rosario Claramunt.

—**Perdón** —

Ha sido nombrada: Auxiliar del Grupo de Cervantes de Valencia, doña Carmen Candal, y maestra de Archena, doña Rosario Claramunt.

—**Por Martínez Albacete** — Mañana á las siete se dirá una misa en la iglesia de la purísima por el eterno

descanso del que en vida fué notable y batallador perfidista, D. José Martínez Albacete (q. e. p. d.).

Al evocar su nombre, reiteramos á la familia la expresión de nuestro más sincero pésame.

—**Matrimonio** —

Ha dado á luz con toda felicidad, una preciosa niña, la esposa del empleado de esta Delegación de Hacienda, D. Facundo Palomares.

Tanto la madre como la recién nacida disfrutan de un estado relativamente satisfactorio.

—**Los dichosos padres de la neña** —

La supletoria que se celebra ayer mañana, estará de seguro muy concurrida, pues en el orden del día, figura un escrito del exalcalde de Cartagena, D. José Martínez Albacete.

—**Círculo republicano del Barrio** —

En este Centro, dará el domingo á las nueve de la noche una conferencia el jefe Sr. Navarro Meseguer y continúa se celebrará una velada musical.

—**Defunción** —

Ha fallecido el oficial de las oficinas de Obras públicas, D. José Gil Montejo, a cuya familia enviamos el pésame.

—**Edicto** —

La alcaldía de Cehegín, remite á este gobierno civil, se le conceda una demora para la mina «La Duquesa», de mineral de hierro, sita en término de Cehegín y paraje denominado Cabezo del Gilio.

—**El DINAMOGENO** — Seiz de Carlos es el tratamiento más racional para la curación del raquitismo, agotamiento prematuro, fatiga física e intelectual, pérdida fosfática y linfatiismo.

—**Memoria** —

Ha fallecido el oficial de las oficinas de Obras públicas, D. José Gil Montejo, a cuya familia enviamos el pésame.

—**Entierro** —

La alcaldía de Cehegín, remite á este gobierno civil, para su publicación en el «Boletín Oficial», un edicto por el que se da cuenta de haber quedado expuesto al público el reparto de consumos de aquel extrarradio.

—**Mujer exbandeada** —

Los denunciantes han denunciado en la Inspección, á Teresa Carcelén, vecina de la

desde el lunes último vienen anulándose.

Añádase a esto el que en la venidera semana dará comienzo la discusión del debate con motivo del proceso de Ferrer y represión de Barcelona y se comprenderán las esperanzas que fundan los que se compliecen y quieren de acontecimientos políticos, el interés que existe de que lleguen esos días, que serán de gran revuelo.

CORTES SENADO

(SESION DEL DIA 16)

Madrid 17 (9 v.)

El obispo de Madrid-Alcalá y Polo y Poyrolón consiguen el nombramiento de coronel honorario de nuestro ejército, hecho a favor del rey de Italia.

Canalejas defiende el nombramiento justificándolo en la necesidad de las fuerzas de unión entre las naciones.

El marqués de Valdeterrazco felicita al Gobierno por ello.

Orden del día

Se ponen a discusión las bases del reclutamiento y remplazo en el ejército.

Montes Sierra anuncia que presentará varias enmiendas.

Hace varias consideraciones sobre la instrucción y cultura de nuestros soldados.

Martínez, presidente de la Comisión dictaminadora, rechaza las enmiendas.

El admillidor supondría presentar un proyecto distinto.

Montes Sierra rectifica pidiendo que sea la el artículo 151 del reglamento de Primo de Rivera.

Retira una enmienda.

Polo y Poyrolón pide se suspenda la discusión.

El presidente se niega a ello.

Poyrolón pronuncia un latoso discurso diciendo que con el proyecto se persigue un fin político.

El objeto es que el pueblo diga que Canalejas es quien ha implantado las reformas igualando a pobres y ricos.

Interviene brevemente el obispo de Jaca.

Pide la igualdad para todos.

Después de corta discusión se aprueba la base primera del proyecto.

Se suspende el debate y se levanta la sesión.

CONGRESO

(SESION DEL DIA 17)

Abre la sesión el conde de Romanones.

Se aprueba el acta de la anterior.

Pedregal constata la conducta del gobernador de Oviedo en las pasadas elecciones de diputados provinciales.

Especialmente hace resaltar el proceder empleado por aquella autoridad en Avilés.

Allí existe una camarilla capitaneada por los exquisitos liberales que sacos tumbarán a ponerse la ley por monarquía.

El ministro de la Gobernación califica de ex-gobernante la denuncia de Pedregal.

Defiende el gobernador.

Giner de los Ríos denuncia a la casa Larío de Málaga que ha amenazado despedir a los obreros de sus fábricas y distintos negocios, que no votaron con los monárquicos.

Yo pido que en nombre del rey —como dice Urdiz— se haga justicia.

Románones le replica que debe dirigirse al Gobierno que es el responsable de tales acciones.

La relación de la Cámara es solamente inspeccional.

De nuevo hace uso de la palabra Giner de los Ríos para preguntar cuando se firmará el decreto creando el cuerpo de Ingenieros Industriales.

Le contesta Gasset brevemente.

Pablos Iglesia se opone a las grandes dificultades que existían en la provincia de Huesca para ejercer el derecho de asociación.

A causa de la influenza que tiene en aquella provincia la compañía minera, varios obreros que han intentado asociarse fueron reducidos a prisión.

Le contesta Alonso Castelló diciendo que se informará, resolviendo en justicia.

Zulueta pide se reforme el procedimiento que en la actualidad existe sobre las suspensiones de pagos y quiebras.

Los sucesos de Valencia

Azzai y Salabarri sostienen un vivo diálogo con motivo del choque ocurrido anoche en Valencia entre republicanos y carlistas.

Cada cual en largos párrafos defiende a sus respectivos correligionarios.

El presidente les llama al orden dos veces suspendiéndose el diálogo.

Salabarri anuncia una intervención sobre el nombramiento del rey de Italia para coronel del ejército español.

Románones manifiesta que la Massa se pondrá de acuerdo con el jefe del Gobierno para fijar la fecha en que ha de expulsarla.

Orden del día

Se pone a discusión el proyecto de ley de Contabilidad.

Quedan consumados el segundo turno en contra.

Le contesta Sabaté y se suspende el debate.

Las carreteras

Discutes el proyecto de supresión de carreteras.

Toro combate el articulado en primer turno.

Dijo que debe anularse el plan hasta que se apruebe el nuevo dictamen.

Con esto se avivará que nos quedamos sin carreteras.

Aboga por la intervención detallada de las Cortes en cuanto se relacione con aquellas y con los caminos vecinales.

Pide que se desarrolle el plan sin dejar en completo olvido a los pueblos que carecen de medios económicos.

Le contesta en nombre de la comisión, Nicolau.

Defiende el proyecto.

Con él se trata de acabar con el régimen anárquico que existía en lo relacionado con el asunto.

Se suspende el debate y se levanta la sesión.

BOLSA

(Por telégrafo)

Madrid 17 (9'30 v.)

Interior 84'50

Fin 00'00

Próximo 00'00

Asociable 101'90

Banco 450'00

Editorial de España, fundador 000'00

ordinarias 000'00

Banco de Cartagena 000'00

Tobaco 326'00

Cambios

Franco 8'50

Líbre 27'42

Exterior París 0'00

La vacante de García Alonso

Madrid 17 (9 v.)

Se indica para cubrir la vacante que dejó de su cargo de diputado el Sr. García Alonso, a un hijo de Castelló.

A SEVILLA

Madrid 16 (12 v.)

Esta noche en el teatro de Andalucía ha marchado á Sevilla el rey, acompañado de sus ayudantes.

A la estación acudieron á despedir á D. Alfonso su familia, el Gabinete y las autoridades civiles y militares.

EL LIBRE CULTIVO DEL TABACO

Madrid 17 (9 v.)

Los diputados Zulueta, Leroux, Salvatierra y otros de distintas regiones, se proponen apoyar la proposición que autoriza el libre cultivo del tabaco en España.

Green que sería sumamente beneficiosa para el Tesoro que en las regiones agrícolas del interior donde el clima lo permite se dejara cultivar libremente el tabaco.

LA POLÍTICA

¡Llegará la crisis!

Madrid 17 (12 v.)

Se ha comentado extraordinariamente en los círculos políticos la conferencia celebrada entre el rey y Canalejas.

Esta que fué de larga duración ha contribuido á acentuar más los rumores de crisis.

Un personaje de la situación dice que todo lo que se habla sobre este asunto carece de fundamento, atañiendo á la honorabilidad del Gobierno.

Es imposible abrir menor brecha al Gabinete; si seguir propagando tales rumores, sería echar carne á las fieras que están prontas á dar el zarpazo aprovechando la ocasión.

Canalejas disgustado

Madrid 17 (12 v.)

Se ha comentado extraordinariamente en los círculos políticos la conferencia celebrada entre el rey y Canalejas.

Esta que fué de larga duración ha contribuido á acentuar más los rumores de crisis.

Un personaje de la situación dice que todo lo que se habla sobre este asunto carece de fundamento, atañiendo á la honorabilidad del Gobierno.

Es imposible abrir menor brecha al Gabinete; si seguir propagando tales rumores, sería echar carne á las fieras que están prontas á dar el zarpazo aprovechando la ocasión.

No se hizo público hasta ayer, porque hasta ayer no se firmó el decreto autorizatorio.

El rey de España ha enviado al de Italia una carta notificándole la decisión que el Gobierno español ha adoptado.

La opinión general es que no se modificará bastante el ambiente de duda hasta que sean aprobados los citados proyectos.

Sonadines vacantes

Por haberse nombrado gobernador de la Coruña, ha renunciado su cargo el senador Romero Dorayo.

Los suplentes

Se ha reunido la comisión que entenderá en el proyecto de los suplentes para constituirse en definitiva.

Resultaron elegidos, para presidente Santiago Alba y para secretario Vicente Cánovas.

Los carlistas indignados

Con motivo de la concesión al rey de Italia del mando honorario de coronel del regimiento de Saboya, se muestran indignados extraordinariamente los carlistas e integristas.

Consideran que aunque el acto del Gobierno no tiene en él importancia significa una gran desconsideración para el Vaticano.

ORDEN DEL DÍA

Se pone a discusión el proyecto de ley de Contabilidad.

Ahora que se mantienen negociaciones con la Santa Sede, no conviene estremar ciertos honores.

Aun los parece peor que el nombramiento hecho á favor del rey de Italia, el envío de una embajada extraordinaria presidida por un capitán general.

No puede mirarse aceptablemente que mientras cerca del Vaticano no tiene España embajador alguno, se envíe otro además del que existe en el Quirinal á presentar el nombramiento honorario al rey Víctor Manuel.

García Alonso, gobernador

cañón de rango gallardo de Canalejas, considerándole como un homenaje que España hace á Italia en el ochenta aniversario de la unidad italiana y como una saludable advertencia al Vaticano.

ROMA

Las fiestas del Centenario

Roma 18.

Se han celebrado grandes festejos para conmemorar la fecha del centenario en Bolonia, Milán, Génova y Turín.

Concesiones

Con motivo de la fecha gloriosa para Italia que estos días se conmemora ha asordado el Gobierno, entre otras muchas concesiones, la del cargo de senador á favor del ministro de Italia en Madrid, conde de Boni Longare.

El Parlamento

Al abrirse la sesión de la Cámara Italiana el presidente y el jefe del Gobierno pronunciaron elocuentes y patrióticos discursos con motivo del centenario aniversario de la proclamación de la unidad de Italia en Roma.

Después de la lectura al mensaje del Reino.

Demuestra una vivísima simpatía hacia Italia.

Más de las fiestas

El éxito de las fiestas ha superado a quanto se esperaba en las más importantes pueblos del reino.

En Turín la fiesta ha sido brillante.

Dióse un banquete de alcaldes asistiendo los representantes de 1.600 pueblos.

MONEDEROS FALSOS

Madrid 18 (12 v.)

El ministro de Hacienda ha desmentido que se retire de las Cortes el proyecto de ley del Banco.

Terminada que será la discusión del proyecto de Contabilidad se propondrá el plan que ha de seguir.

Gasset duda de que ambos proyectos sean discutidos en el Senado.

EN MEMORIA DE UN HÉROE

Madrid 17 (9 v.)

Los representantes de las minorías, han presentado á las Cortes una proposición planteando que en la lápida del salón de sesiones del Congreso se inscriba el nombre del general Menacho.

La citada proposición va también firmada por Moret.

Se funda el honor que se quiera conceder á este general, en haber muerto heróicamente defendiendo la plaza de Badejoz durante la guerra de la Independencia.

AUTO DE PROCESAMIENTO

Madrid 17 (12 v.)

El juez que entienda en la causa instruida con motivo de la catástrofe del Hipódromo, ha dictado auto de procesamiento contra el expresidente de la fiesta de aviación D. Gabriel Espinosa y contra el aviador Mauval.

Para ponerlos en libertad se exige 2.000 pesetas á cada uno y 1.500 para responder á las resultas de la causa.

RECEPCIÓN EN ESTO

La Dentición de los Niños se Facilita Grandemente Administrándoles la Denticina Moreno

La DENTICINA MORENO es un excelente remedio para combatir todas las infecciones del estómago y vientre de los niños. La DENTICINA MORENO es un hermoso remedio para combatir todos los accidentes peligrosos en la dentición. Es tan sencillo de administrar como la leche, razón por la que los niños la toman con verdadero placer. La DENTICINA MORENO cura los vémitos y diarreas, facilita el crecimiento y desarrollo de los dientes; evita el picor de las encías, haciendo resarcir la boca; suprime la fiebre (estomatitis); combate los ataques de alucinación y en general todos los accidentes que lleva consigo el período de la dentición. La DENTICINA MORENO nutre y fortifica a los niños, permitiendo el uso de las más sencillas dietas. Se admite una mezcla de la DENTICINA MORENO con la leche, que sin esta causa medicina, no podrían soportar los estómagos debilitados. —Para su administración a la Instrucción que acompaña al frasco. Como garantía exigir al farmacéutico que lo acompañe al frasco. Como garantía exigir al farmacéutico que lo acompañe al frasco.

Se halla de venta en la Farmacia de su autor, J. MORENO, Plaza de Camacho, número 26.—Murcia

La Maquinista de Levante de MIGUEL ZAPATA

Director, Don Antonio Beltrán Borrell, Ingeniero. LA UNION-CARTAGENA

P. WOLF MAGDEBURG-BERLÍN
Delegación para España: Calle Velázquez, 21, Madrid

Semifljas y Locomóviles de vapor recalentado de 10 a 800 caballos.
La fuerza motriz más económica de la actualidad.
Producción anual: 800.000 caballos.

GRAN CENTRO DE ENCARGOS A DOMICILIO
a cargo de

ANTONIO ROS CLARES

CALLE DE LA FRENERIA, 38
entre Murcia, Cartagena, La Unión, Orihuela, Elche, Alicante y Torrevieja y pueblos intermedios de ambas líneas y combinación para Ciencias Valencia, Barcelona y Madrid.

Despachos para entregar los encargos en Murcia: Antonio Ros Clares, Fábrica, 38. En Cartagena: Brogues de Briones, Duque, 24. SALIDAS: Todos los días por el tren mixto de la mañana y regreso en el correo de la tarde.

Los encargos de Murcia para Orihuela, solamente esta agencia lo hace a todos los trenes y los de Cartagena, para Orihuela y Torrevieja los entrega en la misma noche, únicamente esta agencia.

ROMPE-CABEZA
para todo industrial y comercial. Con el saber cómo puede hacer una propaganda eficaz y económica asegurando una pronta salida a sus productos.

Pidiendo a la Agencia Interna-
cional de Anuncios

HAASENSTEIN Y VOGLER

Fernando, 2, 1º — BARCELONA
presupuestos, modelos originales para clichés y toda clase de informes referentes a publicidad en todos los periódicos, revistas, guías, almanaque, etc., del mundo entero, queda solucionado a satisfacción este problema.

UNA SEÑORA

ofrece gratuitamente a todos los que sufren de reuma y gota, neurastenia, asma, estómago, diabetes, debilidad general, flujos, anemia, tisis, enfermedades nerviosas, etc., un remedio sencillo, verdadera maravilla curativa, de resultados sorprendentes, que una casualidad le hizo conocer. Una persona aliente, así como numero sostener más, y de usar en tanto todos los medicamentos prescritos, hoy, en reconocimiento a su eficacia y deber de conciencia, hace este indicio, con su propósito, puramente humanitario, es la consecuencia de un voto. Escribir a Carmen A. G. G. G. Aribau, 24, 1º — Barcelona.

FARMACIA CATALANA
MURCIA

606 Con todo lo indispensable para su aplicación, a precios económicos, ofrecemos a los señores médicos.

VACUM SUIZA: Depósito exclusivo suyo; se recibe constantemente, sirviéndola siempre presente.

Medicamentos de las mejores marcas
Centro de especialidades

NOVEDADES FARMACÉUTICAS

SOLUCIÓN PAUTAUBERGE
Clorhidato-Pesicato de Gal Greenstadt
Las ENFERMEDADES DE PESICO
se curan las TOSES RECENTES Y ANTIGUAS
para curar las BRONQUITIS CRÓNICAS

Compañía Sevillana de Navegación á Vapor

SEVILLA
SALIDAS DE CARTAGENA.—Todos los miércoles a las seis de la tarde para los puertos de Almería, Málaga, Cádiz, Sevilla y Huelva. Todos los lunes a las nueve de la noche para los puertos de Alicante, Valencia, Barcelona y Marsella. Se admite carga y pasaje.

Para informes a NICOLAS PÉREZ Y COMP. S. EN C. Marina Española, 12—CARTAGENA



El vapor DIANA
Sale de Cartagena para BARCELONA, los domingos por la noche, regresando a Cartagena los sábados.

Consignatario: VICENTE ANDREU

Vapores CORREOS FRANCESES
DE LA SOCIETE GENERALE DE TRANSPORTS MARITIMES A VAPEUR

Servicio fijo, rápido y directo el 12 de cada mes en el puerto de ALMERIA para el transporte de pasajeros con destino a BRASIL Y BUENOS AIRES con los magníficos y modernos transatlánticos (AMÉRICA DEL SUR) de gran tonelaje, dos hélices y tales grado sin hilos.

"FORMOSA" Y "PAMPA"
FORMOSA

Salida de ALMERIA el 12 de Abril de 1911 y admisión hasta en Cámaras de 1.º, 2.º y 3.º económica y en 2.º clase, haciendo breve escala en DAKAR (Costa de África) para abastecerte de carbón y agua, dando la duración probable del viaje de 15 días. Las Oficinas de primera y segunda de estos buques están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos, tienen espaciosos salones iluminados eléctricos y el trato inmejorable.

PARA LOS PASAJEROS DE 3.º CLASE COMIDA A LA ESPAÑOLA

Muy importante.—Para obtener plaza en estos vapores Correos hay que solicitarla con tiempo.—Los pasajeros de tercera clase mandarán, con bastante anticipación, los documentos que ordena la vigente Ley de Emigración.—Los manifiestos de pasaje se cierran el día 9, 5 antes al establecimiento las plazas asignadas a este puerto.

Más informes suyos a HIJO DE RICARDO GIMÉNEZ S. EN C. Bulevar del Príncipe, 75. Almería.

Vapores Correos de África

Todos los días 4 y 19 de cada mes salen con destino a los puertos de Almería, Málaga, Melilla, Alhucemas, Peñón de Vélez, Río Martín, Ceuta, Líger, Larache, Rabat, Casablanca, Mazagón, Safi, Mogador y pueblos de Canarias.

Todos los días 4 y 19 de cada mes, salen con destino a Alicante, Valencia, Tarragona y Barcelona.

Todos los domingos salen para Almería y Melilla, regresando a este puerto todos los jueves, admitiendo la carga los sábados.

Espaciosas y cómodas Cámaras con alumbrado eléctrico
Consignatario: D. ANTONIO MANZANARES MARTINEZ, Plaza Santa en Cartagena.

VIAJES RÁPIDOS AL BRASIL Y LA ARGENTINA

EL NUEVO Y RÁPIDO TRASATLÁNTICO DE 10.400 TONELADAS

▲ DOS HELICIOS ▲
DE LA COMPAÑIA AUSTRO AMERICANA

Francesca

Salida del puerto de ALMERIA el dia 14 de Abril de 1911 para Buenos-Aires con escalas en Las Palmas, Río de Janeiro, Montevideo y Santos, admitiendo carga y pasajeros en 1.º, 2.º y 3.º clase.—Los vapores de esta Compañía tienen todos los adelantos modernos, lujo y espaciosas instalaciones para los pasajeros, alumbrado eléctrico, calefacción por vapor, ventiladores eléctricos en todos los dormitorios, llevan cocineras, camareros y camareras españoles, tanto para el pasaje de cámara como para el de tercera. Estos últimos obtienen un trato excelente y estimado y los departamentos para los mismos son amplios, bien ventilados y acondicionados, reuniendo todas las comodidades apetecibles. Vino y pan fresco en todas las comidas.

NOTAS.—Este magnífico vapor de reciente construcción y a dos hélices, es de una marcha rápidísima, siendo la duración probable del viaje de 15 días.—Los señores viajeros deberán pedir plazas y mandar sus documentaciones con bastante anticipación.

PRECIO DEL PASAJE 40 DURAS
Para más informes: M. BERJON Boulevard del Príncipe, 59 ALMERIA

Compagnie Générale Transatlantique
VAPORES CORREOS FRANCESES

ENVIO FIJO Y RÁPIDO ENTRE LOS PUERTOS DE CARTAGENA A ORÁN Y MARSILLA Y VICEVERSA

ITINERARIO **LLEGADAS** **SALIDAS**

CARTAGENA los miércoles 5 mañana.
ORÁN viernes 10
MARSILLA viernes 10
ORÁN viernes 10
CARTAGENA martes 8

Los señores pasajeros de 1.º, 2.º y 3.º clase hallarán en los quince magníficos trasatlánticos que hacen los servicios del Mediterráneo, lujosos y cómodos camarotes con todos los adelantos modernos. Pasajes especiales de 4.º clase para Orán y Marsella.

Esta Compañía tiene varias combinaciones de viajes circulares entre España, Francia, Italia, Túnez y Argelia.

Fletes excepcionales para la exportación de frutas, legumbres y pimienta con destino a los puertos de las provincias de Orán, Argel, Constantina, Región de Túnez y todos los demás puertos del Mediterráneo.

J. M. PELEGRIN.—CARTAGENA

Diario Avisos

De Murcia

AMA DE CRIA — Para casa de los padres, leche de un mes, de 21 años. Razón: Celle de Fuentes, 2.

AMA DE CRIA — Para casa de los padres, dentro 6 fuera de Murcia, primaria, de 17 años, leche de 11 meses, Razón: Celle del Rosario, 19 (barrio de la Trinidad).

AMA DE CRIA — Para casa de los padres, leche de 20 días, edad de 19 años, de Alguzas. Razón: Carmen Monerris, Gloria, 49.

AMA DE CRIA — Para casa de los padres, leche de un mes, edad 20 años. Razón: Camino de Alcantarilla, Nonares, preguntando por la Peperona.

AMA DE CRIA — Para casa de los padres, dentro 6 fuera de Murcia, de 25 años, leche de 5 meses. Razón: en la Letería de Puerto.

AMA DE CRIA — Para casa de los padres, leche de 8 meses, de 21 años. Razón: calle de Orcasitas, 9, preguntando por María Gil.

AMA DE CRIA — Para su casa, leche de 7 meses, de 20 años. Razón: Soñira de Juan de la Mina, en la Torre de la Marquesa.

AMA DE CRIA — Para su casa, leche de 15 meses, de 20 años. Razón: Soñira de la Marquesa, 22 Barbería.

AMA DE CRIA — Para su casa, leche de un mes, de 20 años. Razón: Manuel del Panadero, Puerto Teodosio, 23. Murcia.

AMA DE CRIA — Para su casa, leche de 3 meses, de 17 años, soñara. Razón: Dolores Abellán López, San José, 2.

AMA DE CRIA — Para su casa, leche de 15 días, de 19 años. Razón: Camino viejo, al lado del porche del molino de Aljucer, preguntando por Condesa Brocal Martínez.

AMA DE CRIA — Para su casa, leche de 15 días, de 19 años. Razón: Camino Viejo, Lezmerieira 21, Orán (Argelia).

AGUSTÍN de Agua del Cantal. Posada central de José Lorente (a) Bivora, Maestre 85. Alcantarilla.

QUIERE V. anunciar?

Pues por 5 pesetas, 30 días, en esta sección, puede satisfacer su deseo, y obtener las ventajas de anuncio.

Advertimos a nuestros anunciantes que si desean quince días a diez días solamente, la publicación de su anuncio, lo pueden conseguir, cuya 5'50 € 250.

SE VENDE UNA partida de pañuelos. Se adquieren ofertas en la Administración de este periódico.

Los señores pasajeros de 1.º, 2.º y 3.º clase hallarán en los quince magníficos trasatlánticos que hacen los servicios del Mediterráneo, lujosos y cómodos camarotes con todos los adelantos modernos. Pasajes especiales de 4.º clase para Orán y Marsella.

Esta Compañía tiene varias combinaciones de viajes circulares entre España, Francia, Italia, Túnez y Argelia.

Fletes excepcionales para la exportación de frutas, legumbres y pimienta con destino a los puertos de las provincias de Orán, Argel, Constantina, Región de Túnez y todos los demás puertos del Mediterráneo.

J. M. PELEGRIN.—CARTAGENA



LA MEJOR TINTURA PROGRESIVA

LA FLOR DE ORO

Usando esta privilegiada agua nunca tendrás canas ni serás calvo.

El cabello abundante y hermoso es el mejor atractivo de la mujer

es la mejor de todas las tinturas para el cabello y la barba; no machas el cutis ni ensucia la ropa.

Esta tintura no contiene nitrato de plata, y con su uso el cabello se conserva siempre fino, brillante y negro.

Esta tintura se usa sin necesidad de preparación alguna, ni siquiera debe lavarse el cabello, ni antes ni después de la aplicación, aplicándose con un pequeño cepillo, como si fuese bandolina.

Usando esta agua se cura la caspa, se evita la caída del cabello, se suaviza, se aumenta y se perfuma.

Esta tintura vigoriza las raíces del cabello y evita todas sus enfermedades. Por eso se usa también como higiénica.

conserva el color primitivo del cabello, ya sea negro o castaño; el color depende de más o menos aplicaciones.

Esta tintura deja el cabello tan hermoso, que no es posible distinguirlo del natural, si su aplicación se hace bien.

La aplicación de esta tintura es tan fácil y cómoda, que uno solo se basta; por lo que, si se quiere, la persona más intimidad no se molesta.

Con el uso de esta agua se curan y evitan las placas, cesan la caída del cabello y excita su crecimiento, y como el cabello adquiere una vez vigor, manzas serás casas.

Esta agua deberá usarse todas las personas que deseen conservar el cabello hermoso y la cabeza sana.

Es la única tintura que a los cinco minutos de aplicada permite lavarse el cabello y no despidé mal olor, debe usarse como si fuera bandolina.

Las personas de temperamento herético deben precisamente usar esta agua, si no quieren perjudicar su salud, y lograr tener la cabeza sana y limpia con sólo una aplicación cada ocho días; y si a la vez deseas teñir el pelo, hágase lo que dice el prospecto que acompaña a la botella.

De venta: principales perfumerías y droguerías de España y Portugal.

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital social: 12.000.000 de ptas. efectivas completamente

Agencias en todas las provinc